

安置区的热闹 村庄的新机遇 巍山的新故事在这里展开

□记者 孙新萍

3月的一天，新材料“万亩千亿”产业平台征迁村——巍山镇仙学塘村高大自然村的5名村民组团前往安置区参观自己的“新家”。看了房屋结构和质量后，大家面露喜色。村民苏品兰希望能早日搬进新房，当了20年村干部的老党员苏月德表示征迁签约是正确的选择，“新家”有更好的读书、就业、出行环境，也有更好的发展机遇。

新材料“万亩千亿”产业平台已入选第四批省级“万亩千亿”新产业平台培育名单，是我市实现高质量发展发展的新引擎，对巍山镇的发展意义重大，将有力助推“北乡区域发展龙头”建设。围绕平台建设，巍山镇的新故事正在展开。

安置区的热闹

新材料“万亩千亿”产业平台巍山安置区涉及5个村的征迁工作，其中包括上陈塘自然村。该村拆迁户戚贤忠目前租住在巍山社区慎怀小区。他每天要接送上幼儿园的孙子，而安置区就在幼儿园一旁。看到很多楼房封顶了，周围环境也越来越好、越来越热闹，他非常期待新年住上新房。

新材料“万亩千亿”产业平台

巍山安置区总用地面积147019平方米，有3间3层排屋357幢，18层高层3幢，项目建设总投资约8.3亿元。巍山镇规划建设办主任韦宵帅说，高层区域3层顶板混凝土浇筑已完成，G2、G3高层完成主体结构三层，排屋区域已完成总工程量的60%。

戚贤忠说，虽然舍不得故土，但心里也向往更好的环境。在此前的征迁过程中，镇村干部上门听诉求、答疑解惑，让村民了解平台建设带来的好处和机会，慢慢打动了村民。

如今，安置区所在地，一栋栋新楼正在崛起，有巍山农房集聚区一期、二期项目，有“城中之城”之称的巍山新天地商贸综合体，有学校、菜场等，还有独具特色的“巍山油皮”夜市。

周边村庄的机遇

工业是一个地区持续发展的根本。“万亩千亿，万亩里产生千亿，大企业落地、崛起，将带来租房需求、提振消费、拓展第三产业空间……”巍山人很期待。

目前，东阳光集团东阳基地项目已在新材料“万亩千亿”产业平台巍山区域落地建设。该项目是“东阳光”回归家乡投资建设的国内

最大的高端铝电解电容器项目，一期项目全部投产后，预计可提供1500个就业岗位。东阳光集团现有员工近3万人，拥有两家上市公司，去年实现销售额410亿元。

近期，六怀共富党建联建成员单位怀鲁村、仙学塘村、东方红村、东莘桥村正围绕平台谋划发展，成员东阳农商银行巍山支行表示将提供金融方面的帮助。莘北自然村联村村干部申屠含笑说，该村的租房需求增长了许多，东阳光集团东阳基地相关负责人来村洽谈百余名员工

的租房问题。东阳光集团东阳基地总经理吕文进说：“公司计划将华东地区销售中心、新能源研究院、疫苗抗体等生物医药、虫草深加工等产业布局在东阳，这些项目非常符合新材料‘万亩千亿’产业平台对新材料、生命科学等战略性新兴产业的高层定位。”

新材料“万亩千亿”产业平台基础设施也在逐步推进中。仙学塘村党支部书记应忠良表示，家门口的就业机会逐渐多了起来，交通也将更便利，大家越来越期待。

改变，为了更好地前行

□孙新萍

近日，新材料“万亩千亿”产业平台100%签约征迁村下灵坑村民自发组织团聚。

“心里有舍不得”“为了明天更好的相聚，为了下灵坑更加美好，大家干杯”……在团聚的视频中，村民的几句话浓缩了复杂的情感，有对故土的留恋，也有对未来的向往。

改变，就是要走出熟悉的环

境，走出舒适圈，去更丰富的空间拓展和体验。在这个过程中，会有阵痛，需要勇气。

改变，是为了更好地前行。很多巍山人念念不忘“巍山曾经的辉煌和热闹”，看到其他镇乡街道发展得越来越好，总忍不住感慨。而新材料“万亩千亿”产业平台这一新空间，让大家对巍山崛起有了更多期待。

在带着勇气的改变中，解锁巍山更美好的空间。

周末日均客流1万人次 巍山新天地“五一”活动多

□记者 孙新萍

本报讯 上周末，巍山新天地人气十足。该商场每周都会推出手作、绘画、艺术课堂等不同的活动吸引客流。巍山新天地购物中心企

划经理郭嘉琦表示，周末日均客流量在1万人次以上。

巍山新天地位于新材料“万亩千亿”产业平台巍山安置区旁，是集休闲、商业、酒店、大型超市、电玩、电影院线、百桌宴会厅、住

宅于一体的一站式服务城市综合体。本月，巍山新天地全面开启“我出房租，你来开店”的外街招商。郭嘉琦表示，近期看店铺的人很多，已有多家品牌店签约。

4月20日至25日，巍山新天地

将举办八婺传统美食文化节，有60多家商户参与。而这只是“五一”的预热活动，等到了“五一”，这里将设场内舞台和场外表演，每天进行现场抽奖，还将上演高空飞花芭蕾杂技。

市镇两级人大代表 访民情促发展

□记者 孙新萍 通讯员 韦倩倩

本报讯 日前，市人大代表吕小华、杜亚平、胡亚平、楼世明走访了市逐峰节能科技有限公司、市红苹果化妆品有限公司后，在巍山镇人大代表联络站进行座谈。

3月以来，巍山镇两级人大代表开展“四大双百三争”访民情汇民智解民忧促发展活动。围绕影响营商环境和制约市场主体发展的

痛点、难点、堵点问题，市镇两级人大代表深入各自选区倾听、了解，同时当好优化营商环境的宣传员、监督员和调查员。

活动中，巍山镇两级人大代表以小组为单位，深入各自选区，宣传稳经济政策，开展专题调研集中视察等活动，对于群众的意见和诉求，经分析研究后形成建议和意见。目前，该镇人大办已收到15条建议。

民生议事堂

推进政协协商向基层延伸

□记者 孙新萍 通讯员 李雯

本报讯 日前，市政协农业和农村委员会及市政协妇联界、市政协驻巍山镇委员实地走访调研巍山镇工艺美术行业，围绕工艺美术行业现状和发展，开展民生议事堂活动。

巍山镇“请你来协商·民生议事堂”平台于去年4月成立，是政协委员联系群众、依章履职、

充分发挥作用的重要渠道，有序推进政协协商向基层延伸，更好地释放政协专门协商机构潜能效能。

当天，委员们走访了俞祝江工作室、浙江九运古建园林工程有限公司，并进行座谈。针对高级工艺美术师俞祝江提出的“联合残联做好残疾人从事传承木雕工艺文章”的建议，委员们表示将积极联系、搭好桥梁。

巍山镇党建联建凝聚发展合力

□记者 孙新萍 通讯员 胡楚楚

本报讯 近日，记者来到巍山镇党建办时，工作人员正在探讨以党建联建机制助力新材料“万亩千亿”产业平台征迁工作。

巍山镇向来重视以党建带全局，深化党建联建机制，凝聚发展合力。该镇以村（社区）党组织为重点，综合考虑地缘相近、业缘相连等因素，推动村（社区）、机关

企事业单位、两新组织、金融机构等党组织开展联建。联建单位在充分协商的基础上签订联建意向书，建立议事协调机制，明确联建任务年度计划和推进措施，抱团合作、携手并进，实现共创共富共赢。

近期，六怀共富党建联建成员单位正围绕新材料“万亩千亿”产业平台谋划发展，表示会竭尽所能、全力支持政府推进征迁工作。



接受红色洗礼

为练就一支忠诚干净担当、敢于善于斗争的纪检监察铁军，日前，巍山镇纪委开展红色文化资源革命传统教育，教育引导纪检监察干部赓续红色血脉、传承革命传统。 记者 孙新萍 通讯员 赵倩雯



市人民医院巍山分院护理中心项目占地约20亩，总投资约3.7亿元。目前已完成涉及项目土地的巍一小区78座有主墓穴搬迁，无主墓穴搬迁计划在22日前完成。图为该项目设计图。 记者 孙新萍 通讯员 胡楚楚



近日，在巍山镇环峰村王坑文化礼堂里，村民自发组建的乐队正在排练。网格员吴云平介绍，该乐队成立于2018年，成员有20人左右，逢年过节时常为村民表演。在巍山，村民自发组织的队伍还有很多，是各村的一道风景。 记者 孙新萍

曙光村获评金华市首批高质量就业社区(村)

□记者 孙新萍

本报讯 日前，在巍山镇曙光村党支部书记斯飞飞的帮助下，一名有精神残疾的村民到镇残疾人之家工作，每月有1000余元的收入，有医保、社保，每天有人接送。因为有事做、生活规律，目前该村民心情不错，病情也有好转。

因精确、精细、精准帮助村民就业，前不久，曙光村获评金华市首批高质量就业社区（村）。该村网

格长沈明明说，今年村里根据实际情况有针对性地安排村民就业，3名村民到村庄附近的企业从事门卫、保洁工作，多名村民到村里的一家服装厂就业，4名残疾人到镇残疾人之家工作……曙光村下辖曙光、屠店、下沈、三甘塘4个自然村，目前就业率100%。

村里一名精神残疾的低保人员曾无法正常外出工作，她的儿子正在读高中，丈夫外出打工但时常要回家照顾妻儿，经济来源不稳定。

为此，斯飞飞上门教她手工绕鱼线，如此一来既可以在家里工作，也可以到就近的渔具厂上班，解决了一家之困。

此外，曙光村还不断优化就业、创业环境。曙光索面名声在外，去年，该村接到一笔55万元的索面大单，既增加了村集体收入，拓展了村民索面销售渠道，还推进该村索面规模化、产业化发展。

村民代表俞丹丹表示，经过一年多的努力，该村索面单价、产能

都提升了25%。村里还重建道路和广场，以方便运输和晾晒索面，并积极做好宣传、培训。一些在外创业的村民也被吸引，加入进来。如今，曙光自然村300多户村民中，有近100户从事索面加工生产，年产量40万斤以上，产值600万元。

新材料“万亩千亿”产业平台巍山安置区就在曙光村附近，巍山镇养老中心也落地该村。俞丹丹说，村里将通过线上线下渠道，持续丰富和提升就业创业环境。



今年4月15日是第8个国家安全教育日。日前，巍山镇禁毒办、综治办、经发办等部门围绕“国家安全人人有责”的宣传主题，开展全民国家安全教育日普法系列宣传活动。 记者 孙新萍 通讯员 胡海芳

